

HÉTFŐI

ALFÖLDI ÚJSÁG

Megjelenik mindennap.

Előfizetési ára Szentesen és elárúsító helyeken. Negyedévre 18 K

Egyes száma ára 20 fillér.

Főszerkesztő:
VAJDA ERNŐ.Szerkesztőség és kiadóhivatal Szentes,
Kiss Bálint utca 10. sz. Telefonszám 15.
Magán hirdetések árszabás szerint. —
Nyilvántartási közlemények és bírói ítéletek
garmond sora 4 korona.

Földet

vegyen a város, ezt javasoltuk a város vezetőinek. Ecseri Lajos dr. a néptanács ülésén tett indítványa megerősít ebben a hitünkben, hogy ma a kivezető utak egyike az, ha a város földbirtokot szerez. A nemzeti tanács volt elnöke, a kiváló özgazdász és a szentesi viszonyok ismerőse a leghivatottabbak egyike megjelölni az utat, melyen a városnak haladni kell, hogy a háboru okozta nagy megrázkódtatásokat kiheverhesse. Örömmel vettük tehát tudomásul azt az indítványcsoportot, melyben a városi földvásárlás is bennfoglaltatik. A néptanács által kiküldött bizottság — mint ezt már megirtuk — tárgyalás alá vette Ecseri dr. indítványait és a felvetett eszmék utban vannak ahhoz, hogy megvalósuljanak. Addig is azonban, míg az elhatározó lépések megtörténnek, szükséges, hogy Szentes város közönsége tájékozva legyen azon fontos indokokról melyek a földvásárlás kérdésében ezt a szűkebb körü bi zottságot vezetik.

A földvásárlás eszméje nem valami népszerű volt eddig Szentesen a józsefszállási birtokvásárlás óta. Ez a vásár a kor nagyon szerencsétlen gondolat volt és semmiképpen sem kifizető a városra nézve, mint ahogy a következmények megmutatták. Hogy az eladás még rosszabb eszme volt, az csak most derült ki, amidőn a földárak olyan horribilis módon emelkedtek. Természetes, hogy ha a város, ha már belement a közvélemény legélelénkebb tiltakozása dacára a vételbe, akkor a legjobb lett volna, ha a város megtartja magának a földet. Ez azonban előrelátható nem volt és tisztán a véletlen konjunktura tette volna a rossz vételt a város egyenes szerencsésévé. A véletlenre és a szerencse forrására bizni egy város háztartását természetesen nem lehet.

Az a földvétel azonban, amit most Ecseri dr. indítványa alapján meg akar valósítani a néptanács, jó vétel. Ahogy annak idején minden rendelkezésre álló eszközzel meg akartuk akadályozni a józsefszállási vásárt, olyan eréllyel kíván-

juk most ezt a földvásárlást megvalósítani, mert reális, ésszerű és a kétszerkeltő törvényén kimutathatólag előnyös a városra nézve.

A város ingatlanszerzésének joga most a földbirtokreformmal kapcsolatos. A törvény ugyanis ki mondja, hogy azon földterületek, a melyek a földosztás céljaira fekvésére és minőségére való tekintettel nem alkalmasak, a városok és községek által egy tagban megvásárolhatók. Szentesen a földosztás tudvalevőleg a város jelenlegi területén meg nem vásárolhatók. Szentesen a földosztás tudvalevőleg a város jelenlegi területén meg nem vásárolható, mert itt nincs 500 holdnál nagyobb birtok. A felosztás tehát csak a mágocsi és derekgyházi uradalmakra, a fábíáni Swáb birtokra terjed ki. A mágocsi birtokok a térképen I. és II. sz. alatt jeleztenek. A római egyes szám alatt szerepel a Mágocs község körüli csoportosuló Károlyi Imre féle birtok. A római kettő alatt a többi Károlyi birtok, melyek valamikor szentesi határ voltak és csere útján kerültek a Károlyiak tulajdonába. Ilyen Csereszentszló, Terehalom, a város által vásárolt majd eladott Józsefszállás. Ezen birtokok közül a Kunszentmárton határában elterülő Terehalom a földosztás céljaira nem alkalmas, mert nem szántó föld, hanem legelő. Ma is legeltetés céljaira szolgál, az is volt ősidők óta. A város tehát ezen birtoktestre igényt tarthat, mert ezt nem lehet intenzív földmivelésre beállítani. Ezt a földterületet akarja a város a közelében lévő Cserebökény és Bagi birtokkal együtt meg szerezni magának a törvényben megállapított békebeli áron.

Ha a birtokvételnél egyszerűen azt tekintjük, hogy a most békebeli áron megszerezhető birtok, mihelyst a város kezébe kerül, minden körülmények között többet fog érni mint a vételár, ez a szempont már elége indokolja azt, hogy a város az önként kínálkozó vételbe belemenjen. Itt tehát már kimutatható haszon mutatkozik, mely a város nagyon is zilált pénzügyi mérlegét javítaná. De ha csak a hitelének erősítését érné is el a város, már ez is elég nagy ok volna arra, hogy

földet vásároljon, mert milliókat nem lehet függőadósságként kezelni amit bármikor fel mondhat a hitelező. De a városnak szüksége lesz később is pénzre, ezt pedig a mai körülmények között aligha kapna meg. Van azonban a földvásárlásnak nagyon is kézzel fogható, pénzben kifejezhető, a város költségvetésében szemmel látható előnye is.

Ha a földet csakugyan megkaphatjuk, aminek komolyabb akadálya aligha lesz, úgy a vásárlás pillanatában tízezrekre menő tiszta jövedelme lesz a városnak. Vegyük csak számba az eshetőségeket és a birtok mostani jövedelmezőségéből állapítsuk meg, mire számíthat a város. Most a föld bérbe van adva, tudomásunk szerint katasztális holdanként 30 koronáért. A bérlő kiadja legeltetésre és holdanként bevesz 70 koronát. Ezer holdnál ez 70 ezer korona. Levonva a fizetendő amortizációs kamatot, marad a rosszabb számítás szerint is 25—30 ezer korona ezer holdon. Az igényelhető földterület azonban nem hanem legalább 2000 hold lesz és a megmaradó tiszta bevétel 50—60 ezer korona. Ez a számítás azonban nagyon is oda vetett és inkább megközelíti a százezer koronát. Ekkora összeg Szentes város költségvetésébe beállítva többet jelent minden szónoklatnál és cikkezésnél.

Van azonban a földvásárlásnak ezzel legalább is egyértékű, közgazdaságilag igen nagy fontosságú, a város gazda közönségére nézve szinte megbecsülhetetlen fontosságú előnye. Közismert dolog ugyanis az, hogy Szentesen nincs számbavehető legelő. Ha egyik — másik gazdaságban van is legelő, az éppen csak arra jó, hogy azt a néhány darab jószágot, amit a gazda a maga földcskéjének megmiveléséhez tart, eltarthassa. Állattenyésztésről azonban a mai körülmények között Szentesen szó sem lehet. A gazdák kénytelenek jószágukat kiadni Szentesről, mert itt legelő nincs. A földbirtokreformmal kapcsolatos tulajdon és rendszer változás folytán még kevesebb tilátás van arra, hogy nagyobb, egy város állatállományának megfelelő legelő biztossítsák. Sőt az az új kisgazda

osztály, amelyik a földosztás folytán keletkezik, még inkább rá lesz utalva egy közelben lévő legelő igénybevételére, mert a jutott kisebb földből elsősorban a többtermelés elve alapján gazdálkodván, kenyérré lesz szüksége, búzát, árpát, kukoricát termel, ha még intenzívebben gazdálkodik, úgy más mezőgazdasági terményt állít elő és nem jut semmiképpen sem föld a legelőre. Ha tehát a város egy ilyen legelő területtel rendelkezik, akkor erkölcsi kötelességet teljesít a mezőgazdasággal foglalkozó polgárait szemben, gondoskodván a közlegelőről, de ugyanakkor igen jó üzletet is csinál, mert a legelőbért igen jó áron megfizetik. Nem is szólunk ma arról az eshetőségről sem, hogy esetleg a város is foglalkozhat állattenyésztéssel, ami a közlegelő jellegét és jelentőségét a megvásárolandó földnek le nem rontja, de amellet módot nyújt a városnak, ha isebb méretekben is folytatja arra, hogy ezzel is növelje a bevételeit.

A világ protestánsai Erdélyért.

A magyar kérdésnek a békekonferencián való tárgyalása a csatornán túl is élénk viszhangot váltott ki. Anglia a felekezeti egyensúly fe borításától tart.

Hetek óta nagyobb népgyűléseket tartanak Londonban, amelyeken a protestánsizmus veszedelmének címén előadásokat tartanak. Fejtetik azt a veszélyt, amely a protestánsizmust fenyegeti arra az esetre ha Erdélyt Romániához csatolnák. A mozgalmak eredménye éppen több mint harminc memorandumot juttattak a különböző küldöttségek Lloyd Georgehoz. Ezek a memorandumok, amelyeket a miniszterelnökön kívül a kormány többi tagjai is megkaptak. Erdélyt, mint a valásszabadság történelmi letéteményesét és a protestánsizmus védőbástyáját aposztrofálják.

A londoni eseményekkel kapcsolatosan mozgalom indult meg Amerikában is ugyanilyen irányban. Erdély sorsával ott is népgyűléseken foglalkoznak. A hangulat határozottan amellet nyilvánul meg, hogy Erdélyt, amely Magyarország történelmi és kulturális életének mindig szerves tényezője volt, Magyarországtól elszakítani nem szabad.

Washingtoni távirat szerint az amerikai magyarság nagy tüntetést rendezett Magyarország területi integritása érdekében. Clevelandból 5 különvonat vitte a magyarok monstre küldöttségét Washingtonba, ahol nemzeti színű lobogók alatt vonultak fel az elnökhöz. Newyorkban a magyarok szintén tüntető körmenetet rendeztek, a menetben hatalmas táblákat vittek, amelyen számok hirdették, hogy Magyarországon hány magyar és nemzeti-

ségi él. Az amerikai magyarság, amely eddig több táborra oszlott, most teljesen egységesen fejt ki hatalmas propagandáját. A lapokban nap nap után intervjuk és információk jelennek meg a magyar problémáról.

Magyarország ügyének igazságos elbírálására nagy demokrata szövetséget alakítottak, amelyhez az amerikai irek és lengyelek is csatlakoztak. Az amerikaiak igen meleg roonszennvel fogadják a magyarság mozgalmát és azt hangoztatják, hogy Magyarország minden erőszakos szét darabolása a világbékének nagy veszedelmét jelentené.

Munkás dalárda

Írta: Amatőr.

Nagy dolog ám az, mikor a munkások saját maguk érzik szükségét a tanulás, a művelődés mezején való előrehaladásnak s önképzésnek arra a lépcsőjére, mely egyúttal a kultura szocializálásának, közkincsé tételének is egyik foka. Amikor oly szórakozásnak akarnak hódolni, mely nemcsak szívük-lelkük nemesítésére, finomítására irányul, hanem egyúttal, a háboru vérzivatarában eldurvult lelkeknek az elaljasodás fertőjéből való fel-emelésére és szelidítésére is az ember érzelmvilágához legközelebb férfkőző dal hatalmával mindenestre jótékony hatást gyakorolni van hivatva.

Öszintén sajnálhatja mindenki, hogy a munkás dalárda megalakítása ügyében közzétett felhívás nem talált oly széles körben visszhangra, amilyenre a munkásosztály hatalmas táborát tekintve az illetékes tényezők s a közönség is számítottak.

Nem akarom föltételezni, hogy enne a csekély érdeklődésnek gyökerei az oly aggasztó mértékben elharapódzott kapzsiság és telhetlen pénzahhászásnak minden szép és nemes törekvést csirájában kitérítő, tisztátlan talajból indulnak ki. Hajlandóbb vagyok azt hinni, hogy talán az önbizalom hiánya, talán az ügy fontossága felől való tájékozatlanság lehet az oka a gyér érdeklődésnek. Ez a föltevés adta kezembe a tollat ezuttal, hogy buzdításul, köve ésreméltó példaképpen egyetmást elmondjak.

Hogy mily kiváló eredményeket érhet el a munkások dalosegylete, annak nemcsak a hajdani országos dalárünnepélyeken voltam gyakran tanuja, hanem különösen egy szolnok-dobo amegyeyi kis faluban csodáltam meg, hol az akkori tiszteletesnek falusi mezei munkás embere bölt toborzott dalárdája oly szép eredményt produkált, a mely bármily intelligens városképzettebb dalos egyesületének is becsületére válhatott volna.

Ez a bámulatraméltó eredmény

jut eszembe most, sok év elteltével, midőn a szentesi munkások dalárdájának szervezkedéséről hallok s ez a felejthetlen emlék ébreszti fel bennem azt a reményt is, hogy a mi munkásaink szép vállal ozásának is meglesz a mindnyojunktól óhajtott sikere.

De eszembe ötlök másvalami is, ami már a mienk volt. Az a régi, dicső Szentesi Dalegylet, mely jó 51 évvel ezelőtt országos hírnevet és dicsőséget vivott ki magának és városunknak az aradi dalversenyen.

Irott emlékek, fájdalom, nincsenek. A dalegylet levéltára elkalódott. Csupán öreg emberek emlékezésének egyre halványuló mécs fénye világítja meg és egy akkor készült már kifakult fotográfia mutatja azoknak ilétét, kik diadalra juttatták azt a zászlót, mely alá a férfiui lelkesedés lobogó tüze sorakoztatta őket. Tizenegyen (Kiss Zsigmond elnök, Joó Károly karnagy, Bányai József, Capek Vendel, Gulyás P. László, Huszti Mihály, Kiss Bálint tanító, P. Balogh Mihály, Práznovszky Sándor, id. Temesváry Antal, Torday József) azóta befejezték földi pályafutásukat s az örökkevalóság honában hallgatják a szférák mennyei zenéjét. Ketten még élnek (Szabó Lajos ny. tanító és Zolnay Károly ny. főgymn. igazgató), a Gondviselés kegyelme megengedte nekik, hogy diadaluknak másfél évvel ezelőtt bekövetkezett 50-ik évfordulójt meg-érjék.

És ez a lelkes kis gárda, jólehet a tagok lassanként megváltoztak, azután is méltó maradt önmagához. Nemcsak azért, mert két ízben is újabb győzelem pálmájával tért haza a dalversenyekről, hanem mert hivatását mindenkor hiven és buzgón teljesítette. Éleszítette, szította a hazafiui lelkesedés tüzeit a 60-as években, akkor, midőn az önkényuralom féke meglapult és az alkotmányos alapra való visszatérés elkerülhetetlenné vált. Fejlesztette, fűszerezte városunk pangó társadalmi életét, ébresztette bölcsőben szunnyadozó zenei műveltségét, szóval elsőrangú kultúrtenyezővé küzdötte fel magát.

Aztán — fájdalom — változtak az idők, változtak az emberek. A veteránok lassan-lassan kidültek, vagy visszavonultak, a fiatalokban pedig nem volt meg az a lángoló lelkesedés és ügyszeretet, a mi a régiak keblét hevítette. A szentesi Dalegylet negyedszázadot meghaladó dicsőséges működés után elnémult...

Pihent erőik hatalmas táborához intézett hivatató szöveget a szociálista párt vezetősége. A hivatottakon áll, hogy tömörülve megkezdjék pályafutásukat azon a rögzös fáradságos, de hálásan jutalmazó uton, mely a szépművészetek mezejére, a szívet-lelet nemesítő dal és zene örökszép berkeibe ve-

75. szám.
zel. Vezérő os
Rámutattam :
Rajtuk áll, hog

A XXV.

elrendelte az
zetgyűlési vála
lás határideje
de április első

Ennek a v
ereje óriási. Eg
a meg nem sz
kalommal mut
és mit a var a
rész az alkotn
megszabni az
belső berende
lentőségű, nag
milliók java, b
függ.

Az idő st
előkészületekr
sekre se idő
tősége sincs,
taságát legfők
tosítja s az
csak hivatalos
szabad szaya

Most ez
nyira egyénel
hiszen pártá
mindenki s e
javítani nem
vázat semmis

Ezekben
a választójo
nem köteless
járulnak elő
asszonyok, a
vzive foglalk

Ennek
az eredmény
dokra. Soha
a honfoglalá
történelmi ak
kötmenyozó
lesz. A mag
mindenki ez
vetés jósgá
ménye nagy
lan kerokat
gondolatlanu
nem szavaz

Nem m
dalmat osin
aki a forrac
igyekezrik az
vázatával é

Mind

ny
izl
és

„Alfö

(ALF
nyomd

A
s
n

zel. Vezérlő csillag sem hiányzik. Ráműtattam: ott ragyog előttük. Rajtuk áll, hogy indulnak-e utána?

A XXV. néptörvény

elrendelte az alkotmányozó nemzetgyűlési választásokat. A választás határideje még nincs kitűzve, de április első felére remélhető.

Ennek a választásnak a hordereje óriási. Egyrészt az ország népe a meg nem szállott részben ez alkalommal mutatja ki, hogy mit vár és mit akar a forradalomtól, másrészt az alkotmányozó gyűlés fogja megszabni az ország alkotmányát, belső berendezését s azt a nagyjelentőségű magna kartát amelyektől milliók java, boldogulása, fejlődése függ.

Az idő sürget. Nagy választási előkészületekre, óriási korteszédésekre se idő nincs, de nagy jelentősége sincs, mert a választás tisztaságát legfőképpen titkossága biztosítja s az a körülmény, hogy csak hivatalos lajstrommal lehet és szabad szavazni.

Most ez alkalommal nem annyira egyénéről lesz szó, mert hiszen pártállás szerint szavaz mindenki s a lajstromokon törölni, javítani nem szabad, mert a szavazat semmis és érvénytelen.

Ezekben a forradalmi időkben a választójog nem csupán jog, hanem kötelesség is. Ez alkalommal járulnak először az urnához az asszonyok, akik eddig csak közvetve foglalkozhattak politikával.

Ennek az első választásnak az eredménye kihat késő századokra. Soha mióta ez ország áll, a honfoglalás óta nem volt ilyen történelmi aktus, mint az ideai alkotmányozó nemzetgyűlés választása lesz. A magvető munkáját végzi el mindenki ez alkalommal, mert a vetés jósgától függ az aratás eredménye nagyrészt. Helyrehozhatatlan károkat tehet az, aki most meggondolatlanul szavaz, és az aki nem szavaz.

Nem minden nap lehet forradalmat csinálni, de vétezik az is, aki a forradalom lehetőségeit nem igyekszik az ország hasznára szavazatával érvényesíteni.

Espersit János.

Mindenféle

nyomatványt csendes és izléses kivitelben, gyorsan és pontosan készít az

„Alföldi Ujság”

(ALFÖLDI ELLENZÉK)

nyomda- és lapkiadóvállalat.

A nyomtatványok árai és szabás szerint számítottak

mak :: :: :: ::

Napihírek.

TÁJÉKOZTATÓ.

Naptár. Hétfő, március 17. róm. kath. és protestáns 40 vért. Gör.-or. Kodrát és t. Napkél. 6 ó. 27 p. nyug. 5 ó. 55 p. Holdtölte 16-án 4 ó. 41 p. d. u. változó idővel.

— Uj iparendeléylek. Kiss Sándorné rőfös és rövidáru, Kiss Elek a késes, Csuray Mihály és fia társas cég a kalapos, ifj. Zsoldos Ferenc a cipész, Myilas Lajos a kovács, Székely Péter a szobafestő, Nótári Sándor a férfi és női készruha árusító, cipőipari vállalat, üzletvezető Gerec Lajos, Szópe Antal baromfi, ló és szarvasmarha, Tóth Ferenc a baromfi, gyümölcs és tojás, Hász Lajosné a baromfi és tojás, Löwy Dávid baromfi és toll, Ludányi Imre a kötélgyártó. Molnár Zsigmond a cipész iparra, illetve kereskedésre kértek és nyertek iparendélyt.

— Március 20-ig be kell jelenteni a termésfeleslegeket. A közlelmezési miniszter rendeletet adott ki, mely szerint mindazok a termelők, akik termésfeleslegeiket az eddigi rendeletekben előírt bejelentését elmulasztották, március 20-ig kötelesek mulasztásukat jóvátenni. Akik a rendeletet nem tartják be, azokat két évig terjedhető fogházzal és ezer koronától kétszáz ezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel sújta a rendelet.

— Április 1-én lép életbe a nyári időszámítás. Franciaországban, mint a párisi lapok jelentik, a március elsejéről másodikán virradó éjjelen életbeléptették a nyári időszámítást. Nálunk is mint illetékes helyen értesülünk — korábban kezdik el az idén a nyári időszámítást, mint a múlt évben. Április elsején éjjelkor fogják az órákat előre igazítani és szemben a tavalyi szeptember 15-ikével, csak szeptember végén térnek vissza a rendes időszámításhoz.

— A biztonsági vállalatok állami felügyelete. A hivatalos lap ma közli a biztosítási magánvállalatok állami felügyeletéről szóló néptörvényt. Az új néptörvény úgy a belföldi, mint a külföldi biztosítási vállalatokat állami felügyelet alá helyezi. A felügyelet céljaira a pénzügyminiszter külön hivatalt létesítet. Ujjonnan keletkező vagy az országban eddig még nem működő biztosítási magánvállalat csak a felügyeleti hatóság előzetes engedélye alapján kezdheti meg működését. Ujjonnan alakuló biztosítási magánvállalat köteles kimutatni, hogy a vállalatok tevékenységük minden ágára, amellyel foglalkozni kíván, külön-külön legalább egymillió koronát tényleg befizetett és a belföldön elhelyezett biztosítási alapja van. A törvény a felügyeleti hatóság mellé biztosítási munkatáncsot állít.

Zsidó és katolikus. Tudvalevő, hogy a szerbek, csehek és románok népszámlálást rendeznek a megszállott területeken. Az összeírásnál, hogy a magyarság számarányát lenyomják, a magyar zsidókat tiltakozásuk dacára külön más nemzetiségnek tekintetik, s ezek az összeíró lapokon mint zsidó nemzetiségű lakosok szerepelnek. Most legutóbb azonban ne-

hez probléma elé kerültek a szerbek, mikor Szabadkán elkezdtek az összeírást. Mikor megjelent előttük az első kikeresztelkedett zsidó, hamarjában nem tudták, hogy töltsék ki az összeíró lapját. Rövid tanakodás után megtalálták a módját. A katolikus hitre tért zsidó összeíró-lapján ez olvasható:

Vallása: Római katolikus.

Nemzetisége: Zsidó.

És miután ezt ilyen kitűnő elintézték, most e szerint a minta szerint töltik ki minden kitért zsidónak a népszámláló lapját.

— Halló! Halló! Hova sietsz barátom? Még azt is kérdezed? Megyek jegyet váltani a baromfikereskedők f. hó 22-én a kaszinóban tartandó, fényesnek ígérkező táncmulatságára. Gábor Pista fog muzsikálni, lesz verseny tánc is, a melyhez díjul egy pár baromfi van kitűzve. Tehát ha jól akarsz mulatni jöjj velem. Kéri a rendezőség mindazokat, kik meghívót nem kaptak, de arra igényt tartanak, hogy ebbeli szándékukat a rendezőség, bármely tagjánál sziveskedjenek bejelenteni.

— Megindult a kávé és tea behozatala. Kerülő utakon már kisebb-nagyobb kávé- és teakészlet jutott a volt Ausztria területére s onnan megkezdődött a gyarmatáru beszivárgása Magyarországra is. A nagyobb gyarmatáru cégek ezidő szerint 40 koronáért, a kínai teát pedig 120 koronáért hozzák forgalomba.

— Felülfizetések. A „Szentesi szabószakszövetés” által 1919 március hó 3-án tartott társas vacsorával egybekötött táncmulatságán a következő felülfizetések folytak be, melyért ezúton mond köszönetet a vigalmi bizottság elnökségei Budai Bálint 50 kor. Bugyi Antal 40 kor. Gyulavári Géza, Prunkl János, Vecser-Sándor, Husipari munkások szövetkezete, Jelenfi Sándor, Dr. Panyik Tóth Demeter 30—30 kor. Oltyán Imre, Bus Miklós, Montalion Sándor 25—25 kor. Halász László, Károlyi Lajosné, Tóth Károly, Sarkady N. Mihály, Szabó László, Petrovics Soma, Füstli Ferenc, Ifj. Tóth László, Virágos T. Ferenc, Pászti Imre, Gálly Sándor, D. Tóth László, Kornea József, Ceglédy Fülöp 20—20 kor. Dömsödi Pál, Lehota Kis Bandi, Károlyi Lajos 15—15 kor. Halász Sz. István, Rácz Zsigmond Balogh Pannika, Sáfrán Mihály, Kovács Sándor, Ifj. Soós József, Szilágyi Bálint, Mátéffy János, Berényi Sándor, Bene István, Pákozdy Benjamin, Szabó Imre, Lampel Jenő, Pusztai Imre, Békési Mihályné, Misztrik Károly, Szabó Mihály, Bartus Antal, Hanka György, Török János, cipész, Földváry N. Imre, Rác János, Palliárdy Ferenc, Nagy Esztiike, Papp Ferenc, Szlovák Mihály, Halász József, 10—10 kor. Ifj. Gondi György, Hajmóvics Izsó, Pásztor Sándor, Gerec Lajos, Demeter Imréné, Halász Lajosné, Szakács László, Almásy Gyula, Sajtós László, Dömsödy Imre, Mezei Antal, Szilágyi Károly, Molnár László, Dékány Sándor, Koroknai Gyula, Hajdu Béla, Németh Mariska, Braun Dezső, Farkas János, Szőke Sándor, Sarki M. Sándor, Balogh Imre, Pólya János, Szőnyi Antal, Soós Antal, F. Nagy Imre 5—5 kor. Kiss Ferenc, Kovács György 6—6 kor. Szalay István 4 kor. Fekete Antal 2 kor. Pitti Rózsika, Weinberger Mihály 1—1 kor.

— Medből visszatért iparosok felkértek, hogy az Ipartestület székházában kétfőn este 6 órakor teljes számban jelenjenek meg, ahol Gyulavári Géza Budapestben, az összes iparágok anyagbeszerzésére vonatkozólag tett eljárásáról be fog számolni.

— Elszámolás. Érzsek Zsigmond főhadnagy a következő összegeket adta át a szentesi hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik egyesületének: a 3. polgárőrszázad 446 korona adománya, Tóth István és társai nemzetőrök vasúti utazási költségeiből megtakarítás 200 korona, Albertényi Andor utólagos felülfizetése a Katona Otthon estélyére.

— Meghívó. A szentesi vöröskereszt fiókegyet folyó hó 23-án d. u. 4 órakor tartja évi rendes közgyűlését a városháza tanástermében, melyre a tagokat ezúton hívja meg az Elnökség.

— Hadirokkantak felülvizsgálata. A hadirokkantak és törődöttek felülvizsgálata céljából ne igyekezzenek fel a fővárosba, mert mindenki lakóhelyéhez közel lass felülvizsgálva az új nyugdíjtörvény elkészülte után s valószínűleg teljesen polgári hatóságok által.

— Lovat kapnak a hadirokkantak. A hadügyminiszterium rendeletileg úgy intézkedett, hogy azon hadirokkantak, akiknek létfenntartásuk biztosításához lóra van szükségük, a katonai célokra nem alkalmas lovakból becsárban lovat kapnak.

— Felhívják a község figyelmé a városi adóhivatalnak mai számában közzetett hirdetésére, a köztartozások befizetése iránt. Nagyon jól teszi minden hátrékos, ha adóhátralékait befizeti, mert külön en licitációra kerül a sor igaz, hogy most jó drágáért kel el a licitáción is minden, de még drágább lesz az elárverezett egy helyett újat venni.

— A gőzgépezők és kazánfűtők legközelebbi képesítő vizsái Szegeden április hó 6 ik napján délelőtt 9 órakor a szegedi felső ipariszkolában fognak megtartani. A vizsgálati kérvények kellően elszerezve a magyar ker. iparfelügyelőséghez (Földváry-utca 4 szám) beküldendők.

— Dr. Vajda Antal ügyvéd hazatért és irodáját Kiss Bálint-utca 10. szám alatt (az emeleten) újból megnyitotta.

Felelős szerkesztő:
Dr. Vajda Antal.

Dr. Weilisch István
ügyvédi irodáját
Kossuth utca 18 szám alatt (Nagy Lajos ur házában) megnyitotta.

Szentes város rendőrkapitányát l.

Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a már elrendelt ebzerlatot f. évi június hó 8 ig meghosszabbítottam

Szentes, 1919. március 10.
Dr. NAGY
áll. rend. f. tanácsos.

10 hold

hereföld nyári használatra kiadó özv. Joó Károlyné birtokán. Ugyanott heremag is kapható II., Wesselényi ut 62 számu házam szintén eladó. 424

6 hold

nád feles kivágásra kiadó. Ugyanitt öt öreg barom szám és egy borju legeltetésre elvállaltatik, Ertekezni lehet Lakos utca 22 szám alatt. 429

30 koronát

adok annak, ki nekem Szentgyörgynapra caendes különkonyhás lakáshoz juttat, lehet ház egész udvarral is. D. Szabó, Mentő-u. 281 439

Burgonyaosztás

a kenyérgyári irodában március hó 17-től hétfőtől az élelmiszerművecske 12 sz. szelvényére a következő sorrendben történik:

délelőtt 1—400-ig,
délután 401—600-ig.

Mivel nem bizonyos, hogy külön ültetésre való krumplit egyáltalán tudunk-e kapni, azért ajánlatos, hogy e célra is a a most kiosztásra kerülő egészséges szép rózsakrumpliból használjunk.

Tolongás elkerülése végett a fenti beosztás szigorú betartását kéri a

Városi közéletm. ügyosztály vezetője.

1905—1919 szám.

Hirdetmény

Szentes város tanácsa értesíti a lótenyésztőket, hogy angol tájfajta tenyésztésbe beosztott 8 állami ménlőval angol tájfajta fedeztetési állomást létesített, hol elsősorban is a szentesi angol tájfajta lótenyésztési szövetkezet tagjainak párosított lovai fedeztethetők, és ha csak párosított lovai fedeztethetők, és ha csak párosított kanca nem volna fedeztethetők a nem párosított kancák.

A fedeztetési díj:

1. párosított kancák után 73 korona
2. nem párosított kancák után 102 korona.

A fedeztetési díj a fedeztetés után azonnal lefizetendő az állomást vezető Sallay István kezéhez,

A párosított kancák törzskönyvezését a város vezettefi.

Szentes, 1919 február hó 6.

985

VÁROSI TANÁCS.

szent-györgy napra
egy szoba, konyha és kamrából álló lakást keres fiatal házaspár.
Cím a kiadóhivatalban.

490—1919. szám.

Hirdetmény.

A magyar pénzügyminiszter a háború folyamán felszaporodott tetemes adóhátralékok behajtását elrendelte.

Mielőtt a városi adóhivatal a rendelet legszigorubb fogantatása iránt intézkednék, figyelmezteti az adózó községeket arra, hogy az adó és egyéb köztartozásait az illetékes pénztáraknál fizessék be. A magyar állam mostani súlyos helyzetében ez nemcsak honpolgári kötelesség, hanem az adózó saját érdekében is áll, mert aki köztartozásait nem fizeti be, az ellen a végrehajtás harmadik fokát, a lefoglalt tárgyak elárverezését lesz kénytelen a hivatal fogantatítani.

A háború idején katonai szolgálatot teljesített családfenntartóknak, ha időleges fizetéseketelenségük igazoltatik, kérelmükre a pénzügyigazgatóság részlettörlesztési kedvezményeket ad. A kérvények a városi adóhivatalnál nyújtandók be.

Reméli a városi adóhivatal, hogy adóhátralékait mindenki rendezni fogja különben kénytelen lenne a legszigorubb eszközökhöz fordulni.

291

Városi adóhivatal.

Nyomatott az Alföldi Ujság könyvnyomda gyorssajtóján Szentes 1919.

Széna

kapható a Zsoldos r.-t. központi irodájában, a kenyérgyárral szemben. 209

Választási malacok

eladók III., Vésárhelyi utca 15 szám alatt. 389

Értesítés.

Tisztelettel hozom a nagyérdemű közönség szives tudomására, hogy

fehérnemű varrodám

I., Szemere Bertalan-utca 2 szám alól I. Törs Kálmán utca 25 szám alá helyeztem át. — Himzés elkészítést és fehérneműk készítését jutányos árért vállalom.

Tisztelettel:

Kohn Janka

fehérvarrónő. 259

Keresek

a központhoz, vagy a vásártérhez közel egy

vendéglő berendezést

helyiséggel, vagy egy üres

vendéglőnek

való helyiséget bérbé. Megkérésüket kér személyesen vagy levélileg UJJ IMRE II., Bercsecsényi utca 102 szám alá.

377

A nők ideálja.

A szép testszin és a matt (fénytelen) és az arisztokratikus test jelenti az igazi szépséget. Nincsenek ráncok, pörsenések vagy pirosság. Egészséges és tiszta bőrt eredményez a

Dr Dorce és Dr Lyons toillet szappae, cream és poudet.

Kapható:

Henning János és fia

drogériájában Esztergom, illat- és vegyszerraktár Szentes.

SZENTESI MEZŐGAZDASÁG IPAR ÉS KERESKEDELMI BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

KÖLCSÖNT

folyósítunk elfogadványokra, váltótóra kezes mellett és betáblázásra a legelőnyösebb feltételek mellett. Jelzálogos és amortizációs (hosszulejáratu) kölcsönök.

— VESZÜNK ELADUNK ÉS — mindennemű értékpapírokat, részvényeket, sorsjegyeket és hadikölcsönkötvényeket.

— B E T É T E K E T — elfogadunk gyümölcsötzetés céljából és kívánatra azokat, felmondás nélküli s bármikor visszafizetendő NYEREMÉNYES HETIBETÉTEK.

— OSZTÁLYSORSJEGY —

— FŐÁRUSÍTÁS. —

Szentesi Mezőgazdasági Ipar és Kereskedelmi Bank R. T.